

青海省与伊朗阿尔达比勒省产业合作座谈会召开

吴晓军和阿尔达比勒省省长致辞并签署建立友好省关系意向书

本报讯(特约记者 李欣)11月9日,青海省与伊朗阿尔达比勒省召开产业合作座谈会。省党委副书记、省长吴晓军和阿尔达比勒省省长赛义德·哈默德·阿梅利致辞,并签署《中华人民共和国青海省和伊朗伊斯兰共和国阿尔达比勒省建立友好省关系意向书》。

吴晓军代表青海省委省政府和青海各族群众对阿梅利省长一行来青访问表示欢迎。吴晓军说,古老的丝绸之路把远隔万里的中国和伊朗联系在一起,“一带一路”倡议使中伊全面战略伙伴关系更加巩固和发展。近年来,青海全省上下深入贯彻习近平总书记对青海工作的重大要求,立足“三个最大”省情定位和“三个更加重要”战略地位,奋力打造生态文明高地,加快建设产业“四地”,生态保护和高质量发展不断取得新成就。青海和阿尔达比勒省合作具有良好基础和广阔前景,我们愿同阿省持续深化友好往来,不断加强在清洁能源、农业、经贸、旅游、民生等领域的交流合作,共享生态保护新价值,共推清洁能源新动能,共建生态旅游新胜地,共创绿色有机新品牌,携手开创两地高质量发展新篇章。

阿梅利表示,伊朗与中国同处亚洲大陆,自古就是“一带一路”上的好伙伴、好朋友。阿尔达比勒与青海虽然相隔万里,但自然环境相近、资源能源相似,产业发展互补性强。今年7月,青海省委书记陈刚率中共代表团访问伊朗期间,两省达成诸多合作意向,签署相关合作文件,为增进两省友好往来、推动双方务实合作奠定了坚实基础。此次来青考察,将进一步推动两省间的产业对接、项目洽谈,促成一批务实合作成果,进一步夯实两省间友好关系基础。今后将更加关注和支持青海的发展,推动双方各领域务实合作发展,更好造福两地人民。

会上,我省相关单位协会分别与阿尔达比勒省商会签署合作协议。副省长王海红主持。

我省追回医保违规资金3.35亿元

本报讯(记者 啸宇)省医疗保障局主动作为、勇于担当,开展系列打击医保领域欺诈骗保行动,一体推进“不敢骗”“不能骗”“不想骗”,全力守护好人民群众的“救命钱”,成立至今已追回医保违规资金3.35亿元。

据悉,全省医保系统以“零容忍”的态度坚决查处各种违法违规行,着力形成打击欺诈骗保的强大合力。综合运用日常巡查、专项整治、飞行检查等手段提高基金监管频次和覆盖面。联合公安、卫健、市监等部门先后深入开展整治“假病人、假病情、假票据”专项行动,开展医保卡违规套现、“血液透析”违法违规诊疗结算等专项治理,对全省定点零售药店进行专项整治,对定点医疗机构医保基金使用抽查复查。省医保局成立以来,全省各级医保部门现场检查“两定”机构21679家次,追回医保违规资金3.35亿元,行政处罚1289.23万元。在现场检查的基础上,强化医保信息平台功能发挥,将医保智能监控从事后审核向事前提醒、事中预警延伸,对发现的问题前移至医院、药店端实时预警处理,引导定点医药机构主动规范诊疗行为。目前医保智能监控系统在八个州市已全覆盖应用,有效识别医疗机构触发规则的不合理行为或异常支付现象,有力提升智能监控效能。累计检出定点医疗机构违规问题7.81万余条,拒付扣回违规资金1050余万元。

另外,出台全省医疗保障基金使用信用管理暂行办法,加强对公立定点医疗机构监督约束,将监管对象由医疗机构延伸至医务人员。及时曝光239例欺诈骗保反面典型案例,揭露其违法违规手段,切实维护群众合法权益。

全市主题教育工作推进会暨督导工作调度会召开

本报讯(记者 施翔)11月9日,全市主题教育工作推进会暨督导工作调度会召开。会议传达落实中央和省委主题教育有关会议精神,调度掌握各县区委、各党(工)委主题教育进展情况,分析存在问题,研究部署下一步工作。省委主题教育第一巡回督导组组长赵永祥,市委常委、组织部部长、市委主题教育领导小组副组长黄城出席并讲话,省委第一巡回督导组副组长陈亮及全体成员参加。

黄城强调,要聚焦贯彻落实党中央决策部署和省委市委工作要求,坚持和省委主题教育第一巡回督导组同向发力、同题共答,推动全市主题教育各项工作走在前作表率。要坚持“书记抓、抓书记”,强化思想认识,强化督查履责,强化协调联动,发挥好各级党组织书记的示范引领作用,推动形成一级带动一级学、一级带着一级干的生动局面,切实以“关键少数”示范带动“绝大多数”。要坚持“重点抓、抓重点”,处理好党员、干部受教育与群众得实惠的关系,在改善民生、破解难题、检视整改、夯实基础上突出“实”,精准聚焦、及时回应群众关切,以实实在在的举措、实实在在的行动,解决好群众的急难愁盼问题。要坚持“具体抓、抓具体”,引导各级党组织从实际出发,在从严督导上见真招,在分类指导上求实效,在调查研究上开良方,在建章立制上有突破,推动任务落实具体化,着力补齐短板弱项,把“规定动作”做实做到位。

赵永祥指出,第二批主题教育开展以来,第一巡回督导组严格按照省委部署要

求,坚持严督实导、真督真导,坚持“问题共答”、纠偏正向,认真审核相关资料、扎实开展现场督导、注重全面系统督导,助推西宁市主题教育健康有序开展。从督导情况看,西宁市主题教育组织有力、认真扎实、氛围浓厚,取得了明显的阶段性成效。希望全市广大党员干部锚定“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”的目标要求,在学思想、悟原理上求实效,在抓调研、促转化上求实效,在查问题、抓整改上求实效,在重实践、促发展上求实效,在建机制、立规矩上求实效,在树典型、学榜样上求实效。巡回督导组将继续用好“问题共答”这一有效方法,点面结合开展全方位督导,会同市县两级主题教育办开展联督联导,确保主题教育取得扎扎实实的成效。

求,坚持严督实导、真督真导,坚持“问题共答”、纠偏正向,认真审核相关资料、扎实开展现场督导、注重全面系统督导,助推西宁市主题教育健康有序开展。从督导情况看,西宁市主题教育组织有力、认真扎实、氛围浓厚,取得了明显的阶段性成效。希望全市广大党员干部锚定“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”的目标要求,在学思想、悟原理上求实效,在抓调研、促转化上求实效,在查问题、抓整改上求实效,在重实践、促发展上求实效,在建机制、立规矩上求实效,在树典型、学榜样上求实效。巡回督导组将继续用好“问题共答”这一有效方法,点面结合开展全方位督导,会同市县两级主题教育办开展联督联导,确保主题教育取得扎扎实实的成效。

深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

观摩交流推动实践创新基地建设发展

本报讯(记者 徐顺帆)为进一步推动西宁市新的社会阶层人士统战工作实践创新基地建设规范化、常态化、特色化发展,充分发挥典型引领作用,11月3日,市委统战部组织开展全市新的社会阶层人士统战工作实践创新基地现场观摩交流活动,全市各县区委统战部负责同志、业务骨干和新的社会阶层人士统战工作创新示范点负责同志、市委统战部机关干部等参加活动。

观摩活动分别在青海兆维信息科技有限公司、青海致琨律师事务所、西宁永和集团、城东区创新创业孵化基地等4个新的社会阶层人士统战工作实践创新基地进行。在青海兆维信息科技有限公司和西宁永和集团,观摩学习依托“楼宇党建共同体”将楼

宇间跨单位、跨行业的党员、企业和其他组织联结起来,共办活动,共享资源,引导楼宇内新的社会阶层人士提高思想认识,凝聚共同思想政治共识,助推新的社会阶层人士积极发挥作用。在青海致琨律师事务所,参观学习“新的社会阶层人士+示范基地+政治引领+自我价值实现”统战工作模式,通过“中国政法大学青海校友会”平台发挥引领优势,在潜移默化中实现对新的社会阶层人士有效的政治引领,达到为经济社会发展服务、为营造和谐稳定社会环境服务、为拓展统战工作领域服务的目的。在城东区创新创业孵化基地,现场观摩“互联网+大数据”建立基地线上智慧园区管理系统和“青海人才港”人才招聘平台,

实现创业就业双轮驱动创新,更好服务新的社会阶层人士企业孵化和运营模式。

观摩活动中,大家围绕用好现有组织、扩大覆盖范围、打造活动品牌积极分享工作经验,相互启发拓展思路,认真分析存在的困难和不足,对标提升,明确下一步工作举措和打算。并表示,将按照“抓点示范、以点带面”工作思路,立足区域实际,找准工作着力点,深度挖掘资源,打造一批内容丰富、辐射面广、影响力大的特色品牌,不断完善新的社会阶层人士联系、引导、服务体系,切实发挥实践创新基地“精品示范点”的示范引领和辐射带动作用,为现代化新青海建设走在前作表率贡献力量。

青海:老年助餐从推得开到办得好



黎晓刚摄

小饭碗里装起大民生,老年助餐服务既是老年人关心的“关键小事”,也是关乎千家万户的“民生大事”。近年来,我省各级民政部门通过典型示范引领、结合实际实践,不断探索总结,在居家社区养老服务供给,特别是助餐服务可持续发展方面进行尝试探索,形成了一些经验做法。

为助餐服务可持续发展提供政策支持

省委、省政府高度重视养老服务业发展,先后出台了《青海省推进养老服务高质量发展的若干措施》《青海省推进基本养老服务体系建设实施意见》等一系列基础性政策文件,为助餐服务可持续发展提供了政策支持,全省通过大力发展居家养老服务推动困难老年人助餐服务工作。每年省级财政投入1.2亿元左右,支持各市

(州)开展政府购买养老服务,为全省约10万名经济困难老年人和80岁以上高龄老年人提供以助餐为重点的居家社区养老服务。同时,将养老服务设施建设、政府购买服务内容连续10年列入省民生实事工程,予以大力推进,助推助餐服务走实。

西宁市通过实施“十个百千”工程,市、区两级民政部门投入1500万元,搭建“12349”助餐信息管理平台,同时与市农商银行等机构合作,制作爱老幸福电子结算卡,实现了线上线下及时服务、实时监管。市、区两级投资2350万元,建成街道“中央厨房”及社区“爱老幸福食堂”148个,投入2.2亿元打造439个农村老年之家,累计为全市老年人提供助餐服务140万人(次)。“市、区、街、社区(村)、小区”五级助餐送餐配餐服务网络体系初步建立。

整合资源搭建城乡助餐服务网络

全省8个市(州)234家社区日间照料中心中的217家建有助餐点,依托承接服务的社会组织开展助餐服务;全省1403个农村互助幸福院中的538个依托“村集体自筹、热心人士资助、老年人自助”形式提供午间助餐服务;在西宁市,围绕城市老年人养老服务需求最强烈的助餐服务,依托国家级居家和社区养老服务改革试点工作,探索实施老年助餐工程。采取“政府补一点、企业让一点、个人掏一点、社会捐一点”的原则,依托市区联动管理的养老服务质量指导中心,打造街道“中央厨房”及社区“爱老幸福食堂”,结合老年人需求在小区设立助餐点。通过免费提供场地、补贴装修及配置设施投入等方式引导有影响力的餐饮企业加入助餐配餐服务行列,建立“市、区、街、社区(村)、小区”五级助餐送餐配餐服务网络体系,形成“中央厨房+社区配送+配餐、送餐、助餐”的三级服务模式,助力“15分钟生活幸福圈”。

4种老年助餐服务模式让老人幸福满满

当前,我省老年人助餐服务也在越来越好的推开,但是,同时也面临着一些难题亟待解决,为此,我省民政部门将以多元参与机制疏通助餐服务体系堵点痛点,破解城市、农村养老助餐服务难题,积极探索构建养老服务机构助餐模式、餐饮企业助餐服务模式、社区食堂助餐服务模式或自建厨房服务模式4种老年助餐服务模式,建立“街道综合服务设施+社区(村)养老服务设施+困难老年人家庭”的城乡助餐服务供给体系,更好地满足人民群众日益增长的多层次、多样化助餐服务需求。

(记者 王琼)